Фактори виробництва, що змінюють фізичні параметри середовища
Урок ОБЖ, 11-й клас

Мета: ознайомити учнів з факторами шуму та вібра​ції, які зустрічаються в жит​ті; розглянути вплив цих факторів на здоров'я люди​ни; опрацювати можливі практичні шляхи уникнен​ня або зменшення даних факторів у повсякденному - житті; розвивати систем​ність мислення, аналізуван​ня та узагальнення щодо конкретних ситуацій; вихо​вувати активну позицію в суспільному житті.                                                                                                                                                                                                        





Хід уроку   
                                                                                                                                                                                                          1. Мотивація навчальної діяльності                                                                                                                                                               Учитель. Друзі, зверніть увагу на інформацію, пода​ну на дошці. На дошці записані резуль​тати дослідження рівня шуму (у децибелах):                                                                                                    - Шелестіння листя — 10.                                                                                                                                                - Шум дерев у лісі — 20.                                                                                                                             - Людське мовлення —від 20 до 40.                                                                                      - Хід будильника — 30.                                                                                                                                                                      - Друкування на машин​ці— 50.                                                                                   - Шум автомобіля — 60.                                                                                                                        - Вуличний шум у місті -70.                                                                                                               - Шум руху вантажної машини - 90.                                                                                - Крик немовляти — біль​ше 100.                                                                                                                            - Автомобільна сирена, рок-музика — 110.                                                                         - Звук відбійного молот​ка - 120.                                                                          – Звук літака на зльоті —до 130.                                                                                                           А тепер послухайте таке по​відомлення: «Останні дослі​дження закордонних учених виявили зв'язок між захворю​ванням и вуха і високим рів​нем шуму (95—120 дБ), який створюється на дискотеках, концертах, у театрах. На виро​бництві при рівні шуму 85 децибелів уже необхідно засто​совувати спеціальні захисні пристрої для органів слуху.                                                                              II. Повідомлення теми і мети                                                                                                                                   Учитель. Із повідомлень вам зрозуміло, що тема  нашо​го уроку: «Фактори вироб​ництва, що змінюють фізичні параметри середовища».Мета нашого уроку — ознайомитися з факторами виробництва, які діють на людину та можливі прак​тичні шляхи уникнення або зменшення даних факторів у повсякденному житті; на​вчитися аналізувати та уза​гальнювати даний матеріал щодо конкретних ситуацій.                                                                                                                           III.Сприйняття й первинне осмислення                                                                                                                            Мозковий штурм                                                                                                                                                                               Учитель. Ви неодноразо​во мали нагоду бувати на дискотеках нашого міста, їздити в міському транс​порті, гучно піклуватися, слухати шелестіння листя, де ви себе відчували ком​фортно?
                                                                                                                                                          Із наведеної інформації на дошці зрозуміло, що шум дерев і шелестіння листя спричиняють найменше по​дразнення органів слуху лю​дини, а звук відбійного мо​лотка не кожна людина по​бажає слухати. Від чого це залежить?(Учень-секретар записує думки учнів на дошці, фіксує всіх виступаючих та записує оцін​ки, що виставляє вчитель під час уроку.)                                                                            IV. Осмислення об'єктивних зв'язків.                                                                                        Робота зі схемою                                                                                                                                                   Учні розглядають схему і детально аналізують фактори, які впливають на людину.
 Схема
[image: image1]V. Узагальнення і систематизація знань                                                                                      Робота в групах                                                                                                                                                                                                                                                                                       Учні об’єднуються в групи і отримують завдання                                                                               Завдання                                                                                                                                                    Прочитати завдання, намітити шляхи подолання даних проблем та повідомити своє рішення.                             Для групи 1. Що можна зро​бити для зменшення шуму на вулицях нашого міста?                 (Відповідь. Захисні екрани; заборона руху важких машин по центральних вулицях; ко​жній машині мати гарні глу​шники; винести підприємст​ва за межі міста; ввести пока​рання за шум; використову​вати звукопоглинальну технологію під час будівництва.)                                                                  Для групи 2. Що можна за​пропонувати, щоб зменши​ти шум у вашій квартирі чи будинку? (Відповідь. Замінити рами вікон на товщі; вкрити під​логу килимом; повісити ки​лими на стіни.) Для групи 3. Перерахувати професії, які мають шумо​вий фактор та звернути увагу на ті, які зустрічаються в нашому місті.                                                                                                                Для групи 4. Навести при​клади виробничих процесів, які, на вашу думку, мають хоча б мінімальну вібрацію.                                                                                                                                 VI. Підведення підсумків                                                                                                            Учитель. Сьогодні ми ознайомилися з факторами, які впливають на будь-яку людину не лише на підпри​ємстві, а й у повсякденному житті, тому нехтувати ними не варто. Запам'ятайте, що ваше здоров'я і життя зале​жить лише від вас самих.                                                                         VII. Домашнє завдання Підготувати відповідь на запитання: «Вибираючи професію, я б звернув увагу на наступне...».
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20-40 дБ – не шкідливо;


80 дБ – допустима норма;


120 дБ – поріг дискомфорту;


140 дБ – поріг нестерпності.





до 0,015 мм не впливає;


до 0,05 мм нервове збудження, депресія;


від 0,054 мм до 0,1 мм зміни центральної нервової системи;


від 0,101 мм до 0,3 мм вібраційна хвороба.








